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Ｎｏ  学年 居住地区 自由意見 備考

1 2 5

児童館の預かり学年の延長を望みます。ほとんどが３年生までで４年生からど
うしよう、と考えているお母さんは多いです。部活や習い事で時間を使うという
感じではないでしょうか。人それぞれですがまだ預かってほしいと思っている親
は多いと思います。休日の病院ですが、小児科が休日やっていると大変助かり
ます。当番医の時はいいですが、休日に外科、皮膚科等他に小児科がやって
いると安心です。歯医者も休日やっていればなあ、と思うこともあります。

2 3 2 各学区の団地を新しくして欲しい。

3 3 1

土地柄、車が無ければ生活できないのが三沢市。しかし、市中心施設利用に
は駐車場が少なすぎる。公園や図書館、公会堂等、人が集まるイベント時どこ
に車を置いたらいいのか。三沢の道の駅が遠すぎて一度も利用したことがな
い。三沢は不便、中途半端すぎる。

4 3 3

私自身、母子家庭でしたが生活保護を受けたくないという母の思いで援助を受
けずに学童もお金がかかるとの理由から行きませんでした。昔今も、、ひとり親
家庭は大変だと思います。子供側の立場から、幼稚園と保育園の名称も含め
違いをなくし、同一化する事が大事だと思います。子育てする立場になり、私の
母とは異なり恵まれた子育てをしてみると、社会の仕組みや経済的なものが子
供にそのままに近い形で伝わってしまうと思いました。子供は宝、そして未来、
そして日本人の未来なので社会で幼児期は平等に育てたいと思います。

5 2 4

特にはありませんが、逆にひとり親等の支援を強化するのであれば子供が生
まれる前の親たちに相談する教育セミナー等を開く方が良いと思います。私に
してみればこのアンケートの質問内容は、親が子供にしてあげなければいけな
いことを聞いてきているような気がします。私の意見ですが、今の親たちは子供
に甘いような気がします。

6 2 4
今後、自分が働き始めた場合子供が放課後自宅で一人で過ごさざるを得ない
ことを考えると、働くことに躊躇してしまう。学童が小学校卒業まで利用できる環
境を望みます。

7 3 2 子供の医療費完全無料化の実現を望みます。

8 2 4
学校でのクラス人数を減らして少人数でのクラス運営をして欲しい。学年が上
がって人数が増える（４クラスから３クラスへ）と先生の目が届きにくくなったり、
勉強での分からない部分がそのままになってしまうから。

9 2 -
以前住んでいた市町村では所得に関係なく中学生になるまで医療費を全額免
除してくれていたが、小学生となっても医療費の負担は大きいので免除して欲
しい。

10 2 4
子供医療費は所得制限無しの支援にして欲しい。子育て支援の場は充実して
きていると思うが、場やサービスがバラバラで不便なので１か所で相談、手続
き、交流等できる、ワンストップサービスの場があれば良いと思う。

11 3 2
三沢は子供に医療費もかかるし、小児救急も非常に頼りなく子供に優しくない
市だと思います。

12 1 2
医療費は高校生まで無料になる制度を取ってほしい。わんぱく子ども米もすごく
助かるので18歳まで対象にしてほしい。

13 1 6 通学路が狭い。国道を通って行かなくてはならないので毎日とても心配です。

14 1 3 室内で遊べる施設を作ってほしい。

15 3 4

年齢、資格の関係でなかなか仕事が見つからず、保育園の利用が出来ないで
す。幼稚園は入学準備や月々の園の利用料が高く、生活に支障が出るため利
用できません。子供が同年齢の子と対等に生活できるかどうか不安です。もっ
と低料金で預け入れできる施設の増設を希望します。

16 3 4
子育てについての意見ではありませんが、市役所の業務で知った情報（家庭の
事情等）を他人に話している職員の方がいます。三沢市は狭いので人づてに本
人の耳にも入ってきます。気を付けてくださるようお願いします。

17 2 5
様々な手当等には常に「対年収」で区別されているかと思いますが、年収が多
い少ないに関わらず、また子供の人数に関わらず一律にするのが良いと思わ
れます。

18 2 3
子供がこれからの時期（秋～冬）、室内で思いっきり体を動かせるアスレチック
のような場所があればいいと思います。
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Ｎｏ  学年 居住地区 自由意見 備考

19 3 3
質問の意味が分かりにくい。問９の４、５の違いが全く分からない。部活動をし
ている場合の回答をする項目がない。未就学児のいない家庭には答えている
意味が分からない。

20 2 7
以前病後児保育を利用しようとしましたが、子供が行き慣れない所は嫌だと
いって利用をやめたことがありました。病後児保育をしてくれるところを行き慣
れている所（児童館、保育園等）でもっと増やしてほしいです。

21 1 2

転勤族ですが、三沢ほど子供に優しくない所はないと思います。まず医療費で
すが、なぜ子供の命に関わる点で市は無償で対応しないのでしょうか。最低だ
と思います。あと県外では受けられた幼稚園の補助金も三沢市では１円も出し
てくれませんでした。給料もサラリーマン並みで子供が３人もいるのに「出来な
い、決まりだ」の一点張りです。子供を守るためにも今すぐにこの町を出たいで
す。

22 3 2
障害児などが安心して通えるように中学校でも特別支援の相談できるような施
設を作ってほしい。

23 1 3
子供が遊べる公園が多いのは良いと思います。雪や雨などの時にも利用でき
る室内公園があると利用すると思います。子供の医療費の無料化があれば助
かります。他の市や県に比べて三沢市は遅れている気がします。

24 2 3
子供が３人います。そのうち２人が幼稚園に通園、通園見込みなので幼稚園の
保育料の無償化が早く実現することを期待しています。

25 2 2

保育費用が高い。子供が休むことが多い月もあるため、利用日の回数に応じた
料金にしてほしいと思う。休日に室内で遊べる安全で安心な施設を建ててほし
い。自宅前の道路が私道のため、整備されておらず子供の通学に危険だと感
じているが、相談先がわからない。近所の人は何度も市に話はしていると言う
が、全然改善されていない。

26 2 2
働きたくても働けない。面接する前に子供が小さいからと落とされてしまう。税
金ばかりが上がる世の中で、子供をちゃんと学校を卒業させられるのか、大学
まで行かせることができるのか不安である。

27 2 3

・医療費助成が少ない。自治体によっては全額補助してくれるところもある。高
齢者ばかり手厚くしないでほしい。
・出産前後の戸別訪問はやめてほしい。特に３人目、４人目となると要領もある
程度分かっているので、市の支援がなくても子育ては可能。「規則だから行く」
のではなく、２人目以降は辞退または保健所などに出向くような運営の改善を
希望する。
・小学校では通学路の改善は行っているか危険回避のための注意喚起にとど
まっており、抜本的対策となっていない。特に信号を増やしたことにより狭い道
に自動車が過集中する道路があって非常に危険であるため、時間ごとに車両
通行止めにしたり、道を凸凹させて速度を出しにくくする構造にしたり、道を広
げて歩道を作ったりして通学路の安全を図ってもらいたい。
・バスの本数が少なく利用しにくい。子供に習い事をさせており、十和田、八戸
に送迎しているが、バスが使えず不便である。八戸市、十和田市、上北郡の町
村と連携し、本数を増やすとともに運賃を200円～300円が上限になるように補
助してほしい。
・現在11月から１人当たり15㎏の米の配給があるが、年間を通じてできるように
してもらいたい。また平日しか行けないのでJA以外のスーパーまたは米問屋で
も引き換えできるようにしてほしい。

28 3 -

勉強についてですが、子供の集中力が欠けている事で担任から家庭でどうに
かしてください、と言われましたが、家庭では特に気になる事もなく、学校での
問題等協力はできる範囲では行いますが、学校でも居残り等してでも個々の学
力向上のために働いてもらいたいです。スポーツをしていますが、活動に限界
があり、もっとスポーツ施設の充実をお願いしたいです。他町村に行くとどこも
室内ドームなどがあります。冬でもサッカーやホッケーなど気にせずにできる施
設が欲しいです。

29 3 4

勝手ながら、ひとり親家庭であり、身内の者も誰一人としておりません。従って
子供が病気の時にはやむを得ず仕事を休みます。休みすぎて戻れない所もあ
りますし、就労も時間、曜日、日数を限られて生きるのも大変です。現在は３年
生で児童センターにいることができますが、４年生からは入れないので不安で
す。部活や習い事へ行かせる余裕等ないので留守番も一人ぼっちでは心配な
ので小学生には児童センターを開けてください。

30 1 3

個人的には経済的支援や施設の整備などは望んでいないし必要ないと思う
が、子育てしている人の中にはそれを必要としている人もいると思う。計画を策
定し、新制度として実施されていく事業はいいと思うが、それからもれてしまった
様々な子育てに関するニーズに対して柔軟に対応してくれる市町村であってほ
しい。

31 1 5
小さな子供を連れて遊べる公園が少ない。公園に歩いていけない。大きい子達
が公園を占有している。サッカーなどできる広場などがあれば良いと思う。室内
で遊べる施設があれば、冬でも遊べる。
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Ｎｏ  学年 居住地区 自由意見 備考

32 1 3

医療費、教育費、何でもお金がかかりすぎる。もっと子供に税金を使ってほし
い。使えない建物を増やさないでほしい。インフルエンザの時期に学級閉鎖な
どがないように学校で予防接種を行ってほしいです。学級閉鎖で授業が遅れる
と、子供達に負担がかかると思うからです。また、その際の料金は市が負担す
るべきだと思います。もちろん任意接種になるとは思いますが、経済的理由で
出来ない子供も多々いるかもしれませんし、インフルエンザが蔓延しないため
にも子供達に平等に接種する機会を市が与えるべきではないでしょうか。高齢
者ばかりが優遇されるのは絶対におかしいです。なぜ高齢者が優遇されるの
かぜひ回答が欲しいです。子供も高齢者と同じ弱者だと思います。

33 3 -

子育て支援に力を入れるのはすごく良いことだと思う。しかし、今の保護者は便
利になればなるほどその制度や施設を最大限に利用し、自分達が自由になる
時間を優先し、子供と触れ合う大切さは求めないため、子供のことを大切に思
うのであれば、便利になりすぎることは良し悪しだと思う。本当に必要な人が利
用できる諸条件や決め事をしっかりしていかないと、質の良い保育はできない
と思うので、十分に考えてほしい。

34 3 1

「子育て＝ストレスがたまる」と感じている方が周りに増えて来たように思いま
す。恵まれた時代に生まれ、育ってきた世代が親になり、思うようにいかない自
分の子供に苛立っているのだと思います。「子育ては楽しいもの」と私は思いま
す。思うようにいかないのも当たり前です。子も人間です。モノではないのです
から。子育て世代に子育ての楽しさを伝えられる講師の方をお招きし、講演会
を開くなどはいかがでしょう。また、病児保育等サービスが多様化すればするほ
どしわ寄せは子供の心に行くと感じるのですが。具合の悪い時こそ親や祖父母
等気心の知れた人といたいと思うのです。親が休暇を取りやすい環境づくりの
重要性を感じます。

35 1 3

三沢市立病院で出産し一週間入院した際に看護師さんから言われたことがひ
どくて、楽しいはずの赤ちゃんとの一週間はすっかり嫌な思い出しかありませ
ん。２人目の出産は違う病院でと思ったものの、三沢市で出産というとここしか
なく、その時も看護師の言葉に傷つき一週間を過ごしました。患者への接し方
の教育ができていないと感じました。色々子育てのことで聞きたいことがありま
したが、また怒られるかなと思い、我慢しました。トイレに立って、トイレが長くか
かり部屋に戻ったら「赤ちゃんをほったらかしていくなんて母親失格ですよ」と言
われました。母親になれるか不安でいっぱいな時に言われ、苦しくなりました。
おむつを当ててあげるのが本当に初めてで、まごまごしていたら、「その年齢ま
で甥っ子とか姪っ子とかやってあげなかったんですか」と言われました。この時
私は34歳でしたが34歳にもなっておむつ一回もやったことがないなんてあなた
何してたんですか、と言われたように感じました。また、赤ちゃんの沐浴の際、
少し広げて、でも袖を通さない産着があり、これもお洗濯に回しますか、と聞き
ましたら、「あなたは一度も着ていないものを洗濯に出すんですか」と言われま
した。私は赤ちゃんの衛生のためにもしかしたら病院としては洗うのかなと思っ
ただけなのに、どうしてこんな嫌味な言われ方をするんだろうなと思いました。

36 1 4
ファミリーサポートセンターを利用しようか考えていますが、利用金額も毎日と
思うと家計に重く利用しようかどうしても躊躇ってしまう。

37 3 4

基本的に記入しにくかったです。病後児保育の希望日数では、治るまで預かっ
てくれることが理想です。乳幼児と学童では体力が違うし、病気によっても治癒
日数が異なるため、何日と書くことは難しいと思いました。病後児に関しては、
利用している保育園に併設されていることが一番の希望です。出勤前に予約
し、受診し、道具を揃え、書類を記入し、普段の状態を伝えるという事はとても
大変です。親の安心が子供の安定につながると思うので、検討してほしいで
す。児童館、児童センターを6年生まで延長してほしいです。夏の暑さや、ストー
ブの使用等子供だけの留守番、特に長期休暇時はとても心配です。

38 1 3
子供が4人いるが、あまり良かったと思えることがないです。実家が農家なの
で、米をもらってもあまり嬉しくない。

39 3 2

一時保育等の利用施設が少ないと思います。年齢制限もあり、利用時間や施
設までの距離もありで利用できずに困っていた時期がありました。子供達も大
きくなってきたので、そういう施設はもう利用はしませんが、今後、０歳～３歳ぐ
らいの子供さんのお母さん達が安心して利用できる機関が多いと助かると思い
ます。ファミサポ等もありますが、自宅へ預けるのと保育施設へ預けるのとは親
の方の気持ちとしてずいぶん違うと思います。

40 1 2

子供を育てることは、親のためなのか。国のためなのか。ちょっとおかしくなって
いると思います。仕事だと割り切ってやるにしては、スペシャリストな人達が、少
なすぎると思う人がいる。親になるのもスペシャリストになれれば良いのです
が、人間は、弱いから人と比べたりしている。もっともっといい子を育ててくれる
スペシャリストを作ってほしい。

41 2 2
幼稚園、保育所の保育料を下げてほしい。子供が楽しく遊べるような施設があ
ると嬉しい（できれば無料、室内で）。
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Ｎｏ  学年 居住地区 自由意見 備考

42 1 2
子供の医療費を収入に関わらず無料にして欲しい。収入制限に引っかからなく
ても、家計が厳しい人は多い。かなりの重病じゃないと、病院に行くのを我慢し
て様子を見ることが多くなった。（以前住んでいた東京と比べて）

43 1 2 義務教育世代までは医療費免除にしてほしかった。かなりしんどい。

44 2 5

小学生２年生でも週に６時間授業が２、３回あり、帰りが暗くなってしまう。６時
間授業が大いに結構だが、５時間目スタートが２時は遅すぎる。学校が決めて
いるのか、市が決めているのかわからないが、児童館以外の子供たちのことを
もっと守ってほしい。関東地方のように、登下校は事件事故のあるなしに関わら
ず、集団で行うとか。働いていないのだから、安全ぐらい自分で守れという感じ
がして、他の地方とのギャップを感じている。

45 3 4

現在、子供の数が年々減少しています。まずは、お母さんが子育てを苦にせず
楽しめるよう周りの環境づくりが子供の数を増やし、高齢化が進んで行ってもバ
ランスの取れる社会になっていくのではないかと思います。地域みんなで子供
を見守り育てるという意識が高まるといいですね。

46 3 4

夏休み、冬休みと長期休みの中での留守番に関して。（３年生までしか児童館
が利用できないため。）熱中症や暖房器具の扱いに対する不安もあるが、仕事
のため子供だけにしなければならないという状況がある。そこらへん、どう考え
ているのか。児童館利用率が高いから３年生までしか入れない、利用率が低い
から４、５年生も利用できるというように、不公平と思ってしまう現状の改善はあ
るのか。同じ三沢市に住んでいるのになんででしょうか。

47 3 4
将来の日本を背負う子供たちが安心できる生活を送れる環境作りをぜひお願
いいたします。

48 2 4
現在の教育、保育環境、支援の継続とますますの充実を望みます。便利さを追
求すればキリがないので多くは望みませんが、三沢市の宝となる子供達が健
やかに育っていけるよう様々な支援をよろしくお願いします。

49 3 2

以前保育園を利用した時、先生達が少し意地悪で、いろいろと苦痛に感じたが
別の保育園に変わることはいけないことだと勝手に思っていたので、ノイローゼ
になるまで我慢した。結局変えて、問題は解決しました。園を変えることは別に
悪いことではないというアドバイスを積極的にして欲しいです。

50 2 5

三沢市は他にないほど公園がよく整備されていてありがたいです。安心して遊
ばせることができるように、遊具等の安全確認を望みます。病後児保育には大
変お世話になっています。現状では小３までという枠ですが、ぜひ小６までお願
いします。高学年でも一人で自宅に置くことはできません。児童館も小６まで預
かってもらえるようサービスの拡大を望んでいます。親が早く帰宅できないの
で、小４～の夕方の過ごし方について今から不安です。

51 1 4

三沢に来て感じることは、まず医療費の補助がなく、子育てしにくいという点で
す。また赤ちゃんを預けられる施設が少なく、日曜祝日は不可なところも困って
います。せめて医療費に関しては一部自己負担金（例えば１回500円まで）が
あっても良いので見直しをしてほしいです。受給認定のハードルが高すぎます。
これでは、絶対三沢に家を建てて住もうとは思えないです。家族世帯が三沢に
永住しないことには、いつまでも三沢の発展はないと思われます。どうか強くご
検討いただきたいです。その他、図書館の規模が小さすぎ、読みたい本が少な
いです。

52 3 3

こちらの問ですが、以前の問題で、私は妊娠をし、三沢市立三沢病院へ予約を
入れるために電話しましたが断られました。産科があるのは三沢で唯一こちら
の１件しかないとのこと。紹介状もなく自力で八戸で病院を探しましたが、結局
流産してしまいました。今度、安心して妊娠、出産ができる医療体制を整えてほ
しいです。

53 1 4

三沢市は、特に転勤などで人付き合いがなかなか難しく、また私の性格的なも
のもあり、人付き合いが難しい。また、仕事をしすぎて体を壊してしまったり、支
援していただきたいものがたくさんある。ひとり親のため経済的に厳しい、子供
を預けて（低料金で）おける施設がない。もっと、もっと苦しんでいる人のことを
わかってもらえる行政や、教育環境支援をしてほしい。

54 3 3

保育サービスの充実を図るのは良いと思うが、保育現場の方は自分の子供を
犠牲にして、帰りの遅い子供を保育する過酷さがある。育児中の休日保育や19
時までの遅番は正直とても辛いので、子供が大きくなるまではシフト体制を見
直し、正社員であっても８時～17時や７時～等、保育現場で働く女性の環境も
見直すべきだと思う。

55 2 4

子供を保育園に預けているが、土曜日に預けようとすると、先生に嫌味を言わ
れる。（土曜日が仕事が休みなため、「お休みの日くらい一緒にいてあげたらい
いのに」などと言われる。）平日は仕事、土日ある休みのうちの一日くらいは家
の掃除をしたり美容院にも行きたいが、先生にそう言われてしまうと、預けるわ
けにもいかず、全く息抜きが出来ない。
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Ｎｏ  学年 居住地区 自由意見 備考

56 3 4
問13、14の問いは両親ともに協力して育児をしている家庭には失礼だと思う。
男だから、女だから、という質問内容自体が偏見だと思う。

57 3 4
ひとり親で仕事で残業など子供が家に一人でいる時間が多い家庭等母親が安
心して仕事に行けるように一日も早く改善してもらいたいと思います。放課後児
童クラブを小学６年生まで利用できるようにしてもらいたいです。

58 2 2 滝沢公園のプールがなくなると聞いたが、なくさないでほしい。

59 2 5
仕事で疲れて、子育てを疎かにしてしまいがちです。ゆとりをもって子育てをし
たいが、生活のために仕事をしないといけないので生活環境が整ってほしい。
教育にお金をかけなくてもきちんと教育できるようにお願いしたい。

60 2 3

小学校入学、中学校入学時は出費が多いので一例として小学生は学校指定
ジャージ半袖、短パン、中学生は学校指定シューズなどのクーポンを発行して
無料で支給（三沢市からのお祝いとして、クーポンを店へ持っていき現物と交
換）などしていただけると親としては嬉しい。絶対に必要な物なので。

61 3 4
学童保育（児童館）の時間が短いと思います。せめて19:30頃まで伸ばしてもら
えたら、利用していました。それより習い事をした方が安全と思い、児童館をや
めました。子育て支援の体制が、より実用的に整う事を期待しています。

62 2 2 他市町村のように小学生までは医療費を無料にして欲しい。

63 3 1

児童館の利用料が高い。２人になると、かなり圧迫を感じる。また、学校から児
童館までの距離があるので、地域の見守りボランティアの充実を働きかけてほ
しい。公園に出かけても駐車スペースが狭く、交通量も多いので心配である。
遊具不良が多く、思ったように遊べない。日曜祝日保育の充実、保育料の所得
段階の見直しも検討してほしい。学校給食費が無料の地域もあるので、三沢市
も是非検討してほしい。

64 2 3

労働条件（就業規則）に、各種制度はあるけど、民間では実際活用できるような
雰囲気はないと思う。三沢市の職員の方が積極的に育児休暇等を取得してい
るのが羨ましい。民間には浸透していない実情を知ってほしい。少人数の企業
では特に厳しいと思う。働いていても子供との時間を取れる環境作りが出来た
らと思う。

65 2 3
実家が遠いので子供が病気をすると仕事を休まなければならず、それがネック
になって就労するのを躊躇っていました。企業側が子供のいる人を迷惑に思わ
ず、働きやすい環境作りをするよう働きかけていただけると助かります。

66 3 5

児童館職員の質の向上をお願いしたい。接遇面にしても、子供への接し方も子
供たちの見本になるよう取り組んでほしい。「預ける所がないからとりあえず児
童館へ」の考え方ではなく児童館へ行くことで子供も親も安心して勉強や仕事
ができるような児童館であってほしい。

67 2 1
三沢市の子ども医療費の給付に所得制限がありますが、その制限を無くしてす
べての子どもを対象にしてほしいです。子育てに伴う経済的負担は、とても大き
いので、せめて医療費だけでも支援していただきたい。ぜひお願いします。

68 2 1
自らが支援を受けたいと思える人は活用できるが、孤立してしまっている家庭
に気配りできる体制になればと思う。学校、児童館、保育園等に個々の生活に
少し踏み込んで話せる方を配置して見届けしてあげられたらいいのでは。

69 3 1

医療費や予防接種などの子供にかかる分の費用は、子供の健康のために必
要なところなので、市が負担してくれてとても助かっています。３人の子供はア
レルギー体質で長く病院にかかってしまっているのでこの制度がなければ親の
負担も大変でした。このまま続けてほしいです。教育に関しては、小さいうちか
ら国際交流できる場を市の方で計画していろんな国の子供同士で集まれる場
があればいいと思います。

70 3 3

お金の無駄使いやめてください。この部数は何部ですか。こんなアンケートで何
を変えようとしているのですか。こんなものに使う時間とお金は子供達、子供を
持つ親に還元してください。三沢市は軍人さんしか得をしない町ですから。子供
手当も前倒しされるみたいですね。軍人さんはそんなに偉いのですか。

71 2 3

学童の保育について、地縁のない者にとっては放課後や長期休暇時など預け
る先がどこにもないのは非常に不安がある。自分の健診や兄弟の行事など、
子供を預けたいときに毎回困っている。転勤者の多い土地柄、行政に対応して
もらいたい。

72 3 5
何度もお願いして申し訳ありませんが、宛名の子供と弟が耳に障害があり、補
聴器を購入するので（今は借りている）補聴器の補助金制度をお願いします。
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Ｎｏ  学年 居住地区 自由意見 備考

73 1 3
緊急時や用事がある時、短期の就労等がある時、児童館や児童クラブ等を利
用できればと思います。

74 1 4
日常的に体を動かしたいが、スポーツ少年団だと親の負担が大きく、子供の活
動時間が長いため、参加を躊躇う。強くなくてもいいので、毎日参加できる部活
動のような場が欲しい。

75 1 4
北海道にいた時よりも、夫の収入が10万円ほど下がった。こんな状況では母親
が働かないといけないので、子供との時間が無くなる。また、仕事のストレスで
子供に当たったこともある。青森全体の給与をアップしてほしい。

76 2 6
気軽に運動できる施設があれば、親子で休日などに行って運動できると思うの
でそういう施設が欲しい。

77 2 4
本気で考えているなら、歩いて聞いた方が伝わると思う。アンケートで何かが変
わるとは考えにくい。これにかかる費用も無駄だと思う。歩くのはタダではない
か。

78 2 1
保育園、児童センターに預けることができてありがたいが、中学生、高校生にな
れば送り迎えが大変すぎる。送迎バスを検討してほしい。

79 1 2 ここに色々書いても何も変わらないから意味がない。

80 3 3
経済的な事由で習い事や塾に行けない家庭のために何か活動があったら良い
と思う。

81 1 3
中学校３年まで子供の医療費を無料にして欲しい。所得制限を緩和してほし
い。米軍基地の人の子供の医療費を無料にするのはおかしいと思う。

82 2 1

母子家庭では子育てに限界があり、行政に助けてほしいですが、それにも限界
があり、困っています。特に出張などの時、泊まって食事、お風呂となるとみてく
れる人がいません。経済的にも助けてくれる人がいないので昼夜働くことにな
り、子供だけで留守番をさせざるを得ません。ひとり親は自分の時間が持てず
とても辛いです。

83 3 2
歩道、公園の整備など、子供達が安心して通行したり遊んだりできるようにして
ほしい。夜間、休日の医療機関について充実させてほしい。

84 2 3

専業主婦から仕事をする前の間、教育関係の免許も専門知識もあるため、ボラ
ンティアで手伝いができるなら、とやる気はあるが、ハローワークのようにどこ
かで募集要項を閲覧できる場所があると良いと思う。国際交流センターのよう
に意見交換ボードがあったら良いかもしれない。そうでないと何もできない。

85 2 -
急な子供の病気等に対応してくれる施設等が多くあると働いている母親にはと
ても助かります。

86 3 2 医療費受給者証の発行を親の所得制限を設けずにしていただきたいです。

87 3 4
市内在住の小学生全部、医療費を無料にして欲しい。（少子化対策）
土曜日午前授業の復活を望む。（労働力低下対策）

88 1 4
アンケートをとっても毎回何も変わらないままだと思いますが、変わらないので
あれば、アンケートいらないと思います。これをきちんと生かしてくれませんか。
ただの税金泥棒です。市役所の人は役に立たない。

89 3 -
保育園の利用料金が高いと思います。保育園に入れたくても高すぎて入れられ
なかったです。

90 1 5

祝日に仕事の時があるので祝日や日曜日も子供を預かってくれる施設が欲し
い。親が国保だと国保税が高く、経済的に厳しいので保育料を安くして欲しい。
残業時に依頼したら親の代わりに保育園へ迎えに行ってくれて、親が迎えに行
くまで預かってくれるサービスがあると助かります。保育園は延長保育の時間
が決まっているので夜８時や９時まで預かってくれる場所があると安心して残業
できます。

91 2 4
希望した保育園に入れない。定員の空き待ちを改善してほしい。入園させた後
に仕事を探す場合、２か月以内に就職できなければ退園という仕組みをやめて
ほしい。アンケートを取るだけではなく実際に実行してください。
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92 2 4

児童館について、会社が遠いので７時半からの預かりだと会社到着がギリギリ
になります。冬場は毎度遅刻するかしないかで運転も危険になりがちです。別
途料金を支払ってもよいので７時から預かってもらえないでしょうか。小学生の
うちは児童館に行かせたいので6年生まで利用できるようにして欲しいです。子
供達だけで留守番をさせるのは有事の際にとても困ると思います。（地震の時
などは特に）

93 2 5

雨の日でも、家以外で子供達が集まって遊べる場所があればいいと思う。公園
の遊具をもっと増やして欲しい。近所にはブランコと滑り台だけという公園が多
いが、アスレチックのようなものも作ってほしい。子供が小学４年生になった時
の夏、冬休みが心配。児童館には預けられず、子供を日中ずっと一人にしてお
いて外で怪我をした時などが不安。高学年になっても長期休みに預けられる場
所があればいいと思う。

94 1 4

経済的事由により狭くて古いアパートに住んでいますが、転勤されてきている
家庭と比べると、住環境の差が大きく子供の発育にも影響があると感じていま
す。外国人向けハウスを子育て世帯へ割安で貸し出したり、住宅手当のような
ものがあると、もう少し良い環境の家で家族の心のゆとりもある家庭環境にな
ると思います。問21の７番を切に望みます。「転勤されてきている家庭」としたの
は会社借り上げの住宅や、住宅手当などが地元の会社と比べ手厚い補助があ
るという意味です。

95 1 3 小学生が歩く通学路はできるだけ歩道を作ってほしいです。

96 2 5

これから冬になるためスケートリンクの利用や室内プールの利用は、利用方法
もそんなに難しくなくていいのだが、体育館の利用方法が分かりにくいように思
う。全施設の利用方法照会のようなものを広報やマックTVで取り上げてほし
い。体育館の利用できる日や時間も分からないし、持ち込める道具や金額な
ど。体育館は新聞にも載らないため個人での利用は難しいのでしょうか。

97 3 3

母子家庭でフルタイムで頑張って働いているのに、働けば働くほど母子手当が
減っていく。フルタイムなので残業も時々あり、手当は減る。子供の迎えは遅く
なるなど、頑張って働くのが子供にとって良いことか迷うところはある。母子家
庭はパートで定時に帰り子供に手料理を食べさせた方がいいのかといろんな
家庭の話を聞くと考えてしまう。

98 2 4
児童館、児童センター利用について、６年生まで利用させてください。家に一人
で留守番は非常に心配です。女の子なので本当に何かあったら心配です。

99 2 5
問21の８に似ているが、自転車用の道路または歩道や車道内での自転車用エ
リアがあると安心。

100 2 5
三沢児童館の利用は３年生までなので４年生以上が夏休みや冬休み等だけで
も預けられるようにして欲しい。一日中一人で家に置いておくのが心配。

101 1 3
土曜日も小学校を開放して授業ではなくフリー学習タイムなどを行ってほしい。
土曜日が休みになって何が良いのか。

102 3 4
児童館で一時預かりの制度があれば助かります。近所の友人宅でいつも預
かってもらえるとも限らないので。

103 3 4

保育園や小中学校までは非常に良い環境だと思いますが、そこから先の整備
（高校や大学等）をしてもらえると県外への流出は減ると思います。非常に住み
やすい町だと思いますが、学力をつけるためには少々市でも対策が必要だと思
います。（どこかの大学の誘致など。）

104 2 3 わんぱく家族米をもっと増やして欲しい。

105 3 5

市立病院の対応が極めて悪い。救急で通院したことがあたかも昼間の通院をさ
ぼったような言い方をされた。医療に関わる方は不安を抱えた患者を安心させ
ることが必須だと思うが、全く持ってその言葉、態度から伺いとれない。我々の
血税で運営されている病院なのに通院したいと思わない。大いに反省してもら
いたい。

106 3 1

地震などの緊急時、親の迎えが必要となるが、仕事をしていると職場も地震の
影響ですぐ迎えに行くことが出来ない。うちの子供と先生がいました。先生にも
申し訳なかったし、子供も皆帰っていくのを見て悲しかったと言っていました。仕
事内容により迎えに行くことが困難な場合が多々あり、こういった場合の対応
策を考えてほしい。
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107 1 4

一時保育をしている所は何か所あるのでしょうか。一覧表などあると良いです。
誰でも気軽に利用できるのであれば職場の近くにあるところを利用したいと思っ
ています。大人の目がしっかり行き届いていると安心して預けられると思いま
す。

108 3 4
三沢の特性を生かし、英語とそろばんに特化した教育環境や支援があるといい
と思います。

109 1 2
５の設問で宿泊を伴う一時預かりについて預け先が見つからず断念した場合
の解答欄がない。

110 3 4
他の人はどうかわからないが、我が家は小学校に入った子でも児童館でしっか
り預かってほしい。（地震、火事などが心配。）子供の性格から一人で留守番は
無理です。

111 2 6
子育て支援も大切だが、保育所や幼稚園などで働いている人の勤務時間や休
み、残業などの負担も考えるべき。施設で働くにあたり、負担が大きくそれによ
り良いサービスをするのが大変。

112 2 3

学童保育について、夏休みなど長期休校時のみ利用できる方法も検討してい
ただきたいです。８時～13時の就労なので放課後の利用は必要なく、夏、冬、
春休みのためだけに登録しています。ほとんど利用する日が無くても3,000円な
のは仕方ないのですが。転居前の自治体では長期休みのみの申請が可能で
長期休み１回につき4,000円だったので、三沢でもそういう利用方法があるとあ
りがたいと思います。

113 3 1 ガードレールをもっと増やして欲しい。

114 3 4

女性用のトイレの改善。どこへ行っても女性用が奥で遠く、しかも列ができてい
て父親、息子が待つことになる。忙しい働く女性には効率が悪く改善の必要が
あると思う。多目的トイレを含めても、もっと使いやすく女性の列が出来ない工
夫が必要。

115 2 1

古間木小学校近くの歩道がなかったり、あっても狭かったり木や土がせり出し
ていたりと危険です。特に駅から商業高校へと向かう道路は大変危険です。歩
道が片側しかない。その一本の歩道を小学生、中学生、高校生が双方向に歩
いている。車道も一部狭く、交通量も多い。施設を整備することも大事だが、交
通環境は命に関わるものです。全国ニュースで歩道に飛び込んでくる車の事件
を見るたび、三沢駅周辺の道路について心配になります。新しい道路の建設よ
りも歩道の整備を最優先してほしいです。

116 3 3 小児科が少なすぎる。医療費の負担が大きい。

117 3 4

放課後児童クラブなど、所によって６年生まで見てもらえる所と３年生までの所
とありますが、全ての所を６年生までにしてもらいたいです。うちの子供の所は
３年生までで、来年からは父、母、祖母が働いているので、母が仕事を辞める
か、子供に我慢させて留守番させるか、現在考え中です。児童クラブを夏休
み、冬休みだけでも６年生までとかできないものでしょうか。検討願います。

118 1 4 室内で子供がのびのびと遊べる施設を作ってほしい。

119 1 3
子供の医療補助制度が三沢市は受けられないのが不満。他の市町村は０歳か
ら受けられるのになぜ収入の審査があるのは何故か。子供の小さい時の医療
費は家庭の負担。

120 3 4 子供の医療費補助の拡大をお願いしたい。

121 2 4

これから共働きになる事を考えると、子供を預かってもらえる場所の確保がどう
なるのか。時間内での送迎が行えない時でも対応してもらえる所があると助か
る。母親だけではカバーできないところなため、働き子育てしていくためにも地
域全体で今よりもさらに子育て世代の母親、父親達のサポートを充実させてほ
しいと思います。現実現在は無理をして何とか子育てをしている。

122 2 3

現在行われている学校の英語授業はとても良いので、さらに増えると嬉しいで
す。国際的な市なので、もう少し外国人と交流を持てる授業やイベントが増える
といいなと思います。医療機関や体制に不安があります。以前住んでいた県
は、小児科は24時間体制で、所得制限なしで、医療費助成もあり、安心して過
ごすことができました。すべての人を無料にするのが難しいなら、一部負担とい
う形でも良いと思います。今、そういう自治体が増えています。おいらせ町、六
戸町も無料です。三沢市が出来ないなんて。期待しています。
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123 2 5

堀口北園地区には公園がありません。一番近くて山ノ神にある公園です。大き
な道路を渡らずに行ける公園があればと思いました。JA、きざんの間に1つは
欲しいです。低学年は、学校の決まりで遠くに行ってはいけないので、家の周り
や近所の道路で遊んでいる子供が多くみられて危ないです。

124 3 4
児童館の利用を１日単位で（１回150円～200円程度）利用できたらと思います。
就労していなくても、親の通院などで預かってもらいたい場合があります。夏、
冬休みの間の１日利用もあれば助かります。

125 2 3 児童館の利用をせめてあと1年延ばしてほしい。（３年から４年まで等。）

126 1 3

三沢市に越してきて３年目です。転入出の多い特徴があるとお聞きしています
が、あまり地域とのつながりを感じられないのが寂しいと思います。自治会にも
よるのでしょうか。例えば子供会に参加できる工夫や登下校班の編成（自治会
単位）等せめて近所に住む、同じ学校に通う子供、親同士の顔が分かるように
なる場が欲しいです（特に小学生）。

127 2 4
産婦人科、小児科が少なすぎる。幼稚園、保育園の情報がない。子育て世代
への会社の対応が良心的ではないので働きにくい会社が多い。子供手当が足
りない。

128 - -
送迎が大変なので習い事は諦めています。日曜、祝日に働きたくても預ける施
設がなく諦めるしかない。

129 1 3

消費税も上がり、子供も大きくなるにつれ、お金もかかるのに所得が少し多い
家は医療費などが自費になったりと、最近は何もいいことがない。サービス業
の職場は子供と唯一触れ合える土日祝日等も仕事のことが多く、その割には
給料がそこまで上がらない。色々負担が大きすぎる。この先不安がいっぱいで
ある。

130 2 3

母子家庭や父子家庭の人が情報交換をしたり、交流をすることで一般家庭とは
違った悩みなどを話したりできる場や、そのような人と交流したり知り合える機
会が欲しいです。また、母子家庭で養育費などをもらっていなかったり、一人の
給料では子供と二人での独立した生活が出来ないために実家に生活している
と実家に住む人すべての収入が対象となり、手当がもらえないのは大変困りま
す。実際に家計は別にしているし、独立した生活ができないために実家に入っ
ている。

131 - -
冬期が長い地域であるため、インドアで子供達が遊べる環境もしくはスノーボー
ド等（そりも含む）遊べる場所を作ってほしい。公園に駐車場が少ないと思いま
す。近所の人たちのみの利用を考えてのことなのか。

132 2 4

上記の11にある、「親子のふれあいや異世代交流の場づくり」という内容がとて
も良いと思います。三沢市は、転勤などで県外から転入している方々が多くい
ます。意図としていなくても、核家族化、孤立化などが進み、子供達は祖父母と
の交流もほとんどない状況であることも多いと思います。そこで、この異世代交
流に期待をし、少しでも多くの子供達の交流する力や世代の違う文化を学ぶ場
として計画、実現していただけたら幸いと思います。
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